

**УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ  
ПО РЕСПУБЛИКЕ КРЫМ И Г. СЕВАСТОПОЛЮ  
(КРЫМСТАТ)**

**ПРЕСС-ВЫПУСК**

---

## **Как живете, крымчане?**

### **Статистическая осень-2018**

Статистическая программа октября обещает быть не менее насыщенной. Это, в первую очередь, **Пробная перепись населения**. Хотя Республика Крым и г. Севастополь не вошли в число 9 пилотных регионов, где будет опробована полностью вся программа переписи, крымчане, как и жители всей страны, смогут примерить на себя роль **переписчика**. Такую возможность дает главный эксперимент кампании - Интернет-перепись. Проверить свою техническую подкованность, заполнив электронные переписные листы, можно на портале Госуслуг с 1 по 10 октября (при наличии подтвержденной учетной записи). Таким образом, эта переписная кампания пройдет для крымчан в виртуальном пространстве, без участия **переписчиков**.

Онлайн-перепись - дело перспективное, однако в настоящий момент исключительное. От услуг интервьюеров органы статистики пока не отказываются. Так будет и при выборочном наблюдении "Поведенческие факторы, влияющие на состояние здоровья населения», запланированном на сентябрь-октябрь т.г. Но технический прогресс дотянулся и до их функционала: интервьюеры будут проводить опрос с использованием планшетных компьютеров.

### **Когда и где?**

По всей стране с 18 сентября по 5 октября исследованием будет охвачено 15 тысяч домохозяйств, в Республике Крым - 195 домашних хозяйств, в Севастополе - 75 .

### **Кто стучится в дверь ко мне?**

Интервьюера опознать несложно. При встрече интервьюер обязательно предъявит служебное удостоверение с печатью и подписью руководителя **Росстата** и паспорт. Также он вручит информационную листовку, где будет указан номер телефона ответственного сотрудника Крымстата для возможных консультаций, уточнения полномочий интервьюера и других вопросов.

## **Уровень жизни "от первого лица"**

Опросы респондентов будут проводиться по специальным вопросам с конкретными вопросами. Интервьюеры заносят ответы только со слов опрошиваемых.

Всего будет использоваться два вида вопросников: для домохозяйства и для индивидуального опроса лиц в возрасте 15 лет и старше. Согласно первому - члены домохозяйств расскажут о составе своей семьи, достигнутом уровне образования.

Одного из членов домохозяйства в возрасте старше 15 лет, выбранного программой, опросят о его социальном положении и достигнутом уровне образования, участии в трудовой деятельности, состоянии здоровья, жизнедеятельности, питании, социальном самочувствии, семейном положении, занятии физкультурой и спортом, привычках, которые считаются вредными, знании о ВИЧ/СПИДе.

### **Анонимность - во главу угла**

По поводу конфиденциальности сообщаемых сведений волноваться не стоит. Полученные первичные статистические данные не подлежат разглашению. Их будут обрабатывать при условии обязательного обезличивания.

### **Что дальше?**

Результаты обследования будут использоваться при разработке мер социальной и демографической политики, количественного измерения их эффективности, оценки влияния на демографическую ситуацию и уровень жизни различных групп населения, а также мониторинга реализации приоритетных национальных проектов и государственных программ во всех субъектах страны.

### **Есть вопросы - звоните!**

Консультации и ответы на все вопросы, связанные с проведением Выборочного наблюдения «Поведенческих факторов, влияющих на состояние здоровья населения», можно получить по телефону: (3652)27-57-08-отдел статистики населения и здравоохранения Крымстата, а также в местных отделах государственной статистики городов и районов. Вся контактная информация есть на сайте Крымстата <http://crimea.gks.ru/> в разделе "О Крымстате".

При использовании материала ссылка на Крымстат обязательна.